

市交通运输部门：

全力保障元旦假期群众出行安全

本报讯（记者 严岚 通讯员 蔡婉瑜）记者从市交通运输局获悉，为确保人民群众度过一个欢乐、祥和、安全的元旦假期，市交通运输局周密部署、主动作为，完善调度指挥机制，统筹全市公路、运输、海事、执法等各领域力量，强化隐患排查和力量预置，全方位筑牢节日交通安全防线。

在公路方面，市交通运输部门对重点路段、重点基础设施、关键部位开展隐患排查，提前调配应急物资和力量，共储备各类专业应急抢险设备120余台套，组建11支共270人的应急抢险队伍。在道路运

输方面，着力强化道路运输领域动态监管与运力保障，持续通过卫星定位监控平台，向全市“两客一危一重”车辆驾驶员推送寒潮预警与安全行车指引，督促运输企业落实主体责任，扎实开展车辆技术状况检查等，确保营运车辆防滑链、沙袋等应急装备配齐有效。目前，全市已预备8支应急运输车队共计218辆客货运车辆作为后备运力，将根据天气与路况变化，及时调整客运班线计划，切实保障运输安全。在水上交通方面，海事部门加大对渡口、渡船及水运企业的安全检查力度，严格落实交通、气象预警“叫应”

机制，密切监测水文气象变化，及时发布预警信息，提前做好防范准备。

此外，我市交通运输综合执法部门组织开展节前专项执法，重点强化路面管控，加大对桥梁、长陡下坡、急弯等重点路段的巡查密度和隐患查处，并在客运枢纽、火车站、热门景区及商圈周边加大执法力量投入，加强对“两客一危一重”车辆的监管，严厉打击非法营运、超限超载等违法行为，全力维护良好的道路运输市场秩序和通行环境。



2025年12月31日，武夷山市实验幼儿园开展“马年有喜市萌娃趣赶集”元旦游园活动，孩子们参加手绘日历、捏泥人等趣味活动，在喜庆氛围中迎接新年的到来。
(张筱惜 摄)



1日，武夷有轨电车黄土站开通运营，开通首日，工作人员为从黄土站、枫坡站、兴田站任一站点出发乘车的旅客，送上了精美的礼品盲盒。元旦期间，武夷有轨电车还举行了“光影伴行，年味启程”“打卡集赞，畅赢大礼”等活动，营造了浓浓的节日氛围。图为旅客在武夷有轨电车上参加“光影伴行，年味启程”活动，打卡留念。
(赵海云 李继磊 张行健 摄)

“志愿红”温情守护归家路

□本报记者 林梦琳 通讯员 陈媛敏

“这边取票，请跟我来。”在高铁建瓯西站公交首末站，志愿者陈龙玉刚帮一位老人取完票，又转身为带小孩的旅客拎起婴儿车。从清晨到深夜，一群志愿者始终坚守在客流量最密集的区域。

2025年12月31日清晨，武夷股份建瓯分公司与公交公司的志愿者们已在车站内外忙碌穿梭，一场以“文明交通 志愿随行”为主题的温暖接力悄然展开。

见到一位外地返乡的女士拖着大行李箱，身穿红马甲的邱俊微笑着迎上来，“阿姨，我帮您拿！”话

音未落，沉重的箱子已被稳稳提起送上公交车。“真的太暖心了。”李女士说，“这一下就感受到了回家的温暖。”

这样的场景不断上演。志愿者们化身“移动导乘台”，耐心解答线路问询、引导乘客分流、协助搬运行李。一声声亲切的“您好”，一次次自然的伸手，让

匆忙的旅途漾开暖意。

“累吗？”面对询问，志愿者郑章兴擦擦汗笑道：“看到旅客能顺利回家，值了！”午饭时，他匆匆扒了几口盒饭，一直忙到晚上八点多。夜色渐深，红色的马甲在灯

光下格外醒目，成了车站里最持久的风景。

截至当晚22时37分延时运营结束，这场温情接力交出了一份扎实的成绩单：累计增派8辆加班车，往返发车16趟次，在完成日常运输任务的同时，安全运送高铁返乡乘客460余人，并完成学生定制专线接送900余人。

我们的“十四五”·数说

南平经济工作篇

“十四五”期间南平市技术合同累计成交额 **8.03亿元**

较2020年底增长 **6.13亿元**，增幅达 **322.6%**

截至2024年底，国家高新技术企业数量 **248家**

比2020年底净增 **145家**，增幅 **140.8%**

省级以上科技创新平台 **74家**

比2020年底净增 **15家**，增长 **25.4%**

位于浦城县食品产业园的福州大学科技园

闽北日报（宣）

我们的“十四五”·数说

南平经济工作篇

“十四五”期间南平累计培育

省级工业龙头企业8家 龙头培育企业29家

（2021年开始认定）

现有国家级制造业单项冠军 **3家**

较“十三五”末增长 **200%**

省级制造业单项冠军 **15家**

较“十三五”末增长 **150%**



南孚电池有限公司

闽北日报（宣）